«Путешествие по Красноярскому краю с гномом  Никелькой и заботливым Рудничком» 
Каждый из нас неразрывно связан с тем местом, где он родился, живёт, радуется, грустит, постепенно взрослеет, находит друзей.  Людей, живущих в Норильске, отличает радушное гостеприимство. Мы приглашаем всех в увлекательное путешествие в НАШ СКАЗОЧНЫЙ КРАЙ.
Мой город северный, заветный самый,

Ты лучше городов любых!

И покидать тебя на срок хоть малый

Грустнее, чем уехать из других.

Пусть там теплей, а тут бушует вьюга.

Пусть дольше лето там, а здесь поёт пурга.

Но этот город – мой! Нет в мире лучше друга!

Пусть очень маленькая, но моя страна!

Как известно, родина Деда Мороза – Таймыр. Здесь он ещё в молодости побратался с Ветром, здесь женился на Полярной Ночи, здесь родилась их дочь Мерзлота, вечная , как Мороз, Ночь и Ветер.
Мы живём в Норильске уже много лет.

Ничего роднее мне Норильска нет!

Старый Норильск в серебре снегов,

Здесь повсюду звон северных ветров.

Ледовая дорожка - вечером в огнях,

Мы вдвоём с подружкой - на коньках!

Я люблю Норильск. Хорошо живу.

Край любимый, милый, тобою дорожу!

Вот и вся присказка. Сказка началась, когда в этом краю, между северной опушкой сибирской тайги и арктической тундрой, люди стали строить дороги и рудники, улицы, шахты и заводы. Мороз, Ветер, Ночь и Вечная Мерзлота были против, объединёнными силами мешали, как умели, а помешать не могли. Люди построили город.

Норильск, ты прекраснее всех!

Норильск, тебя ждёт большой успех!

Норильск- это озёра, реки и леса,

Моя родная, Северная страна!

И в этот день тебе я говорю:

«Норильск, я тебя люблю!»

С каждым днём ты всё чудесней,

Всё таинственней, прелестней!

Расскажу тебе секрет:

«Норильск, родней тебя на свете нет!»
С жителями нашего города иногда происходят удивительные истории. Уже всем давно известно, что здесь поселился добрый гном, который помогает всем: взрослым и детям. 

     
Мы хотим познакомить вас, дорогие читатели, с нашими друзьями, весёлым  Гномом  Никелькой и заботливым Рудничком. Это добрые духи нашего города. 

     
Проснулся однажды Никелька рано утром, сладко зевнул, открыл глаза, надел свою оранжевую шубку. И сразу над городом засияли радостные лучи солнца. 

    
 Было сентябрьское осеннее утро, и Никелька решил прогуляться по своим владениям, посмотреть, чем заняты люди, как они поживают.

     
Вдруг он услышал громкий звук барабана и весёлые голоса. Что это? По дороге идёт большая колонна детей, они поют песни, хохочут, весело переговариваются. Никелька послушал-послушал и понял: это школьники. Ребята успешно провели в своей школе операцию «Зелёный росток», озеленили школу выращенными за лето цветами и теперь идут в поход на Красные камни. Одно из Самых красивых заповедных мест в нашем крае. Они не боятся дальнего пути, только опасаются, как бы дождь не застиг их и не испортил прогулку. Никелька посмотрел на нахмурившееся небо, протянул к нему руки и разогнал тучи. Опять засияло солнышко.

     
Пристроился Никелька к детям и пошёл с ними в поход.

     
А вот и Красные камни! Рассыпались дети по огромной поляне, начали разжигать костры, накрывать на травке «столы» с бутербродами и разными вкусностями. Вот два мальчика никак не разожгут костёр. Гаснет он у них на ветру. Подошёл к ним незаметно наш гномик и легонько дунул. Загорелись веточки, затрещали. 

- Ура!- закричали мальчишки и стали греть над костром озябшие руки. Ведь в наших краях в сентябре уже наступают холода.

     
После разнообразных конкурсов, подкрепившись, ребята стали веселиться, петь песни, играть, бегать по поляне. Мальчишки постарше, конечно, взобрались на скалы, чтобы полюбоваться великолепным водопадом. У одного из них заскользила нога по мокрому камню – вот-вот упадёт. И тут наш заботливый гномик успел, подставил свою руку под кроссовки мальчика, поддержал его – не свалился мальчик, удержался. А Никелька дальше пошёл. 

     
На поляне он увидел грустную девочку. Обидел кто-нибудь? Потянул он осторожно девочку за рукав, девочка обернулась – глядь, а перед ней большой куст голубики, весь усыпанный спелой ягодой. Всплеснула она руками, радуется, зовёт к себе подруг.

     
Быстро пролетело время. Ребята фотографировались, составляли букеты из красивых осенних листьев, лакомились ягодами.

     
Полные впечатлений, отправились они в обратный путь. А гномик Никелька незримо сопровождал их, помогая и оберегая.

     
Спасибо тебе, друг! Вот так Никелька вместе с ребятами был в походе.
     
А однажды он решил навестить своего приятеля Рудничка – хозяина подземных владений. Он нашёл его в шахте одного из рудников. Рудничок был в шахтёрской одежде с лампочкой на голове и волшебным молоточком в руках.

    
 Обрадовался Рудничок приятелю и повёл его посмотреть земные богатства. Каких только сокровищ тут не было! И серебро, и золото, и никель – и много – много других полезных ископаемых.

     
В одной из шахт трудились рабочие, они добывали очень нужную людям руду. Лица их были чёрными от угольной пыли, глаза блестели, освещаемые специальными лампами на касках. Вдруг Рудничок насторожился и стал серьёзным.
 - Что с тобой? – спросил Никелька.  

 - А ты ничего не слышишь?

 - Нет, - сказал приятель и прислушался.

     
Послышался отдалённый гул, который нарастал всё больше и больше. И вдруг порода начала осыпаться прямо на рабочих. Они отбежали от опасного места, и вовремя! Земля осыпалась, закрыв им выход из шахты.

     
А Рудничок и Никелька остались по другую сторону обвала. Что же делать? Нужно выручать шахтёров, иначе они задохнутся без воздуха!

    
 И приятели дружно взялись за работу. Гномик Никелька начал освещать путь, а Рудничок взялся за свой волшебный молоточек. Стоило постучать им, как одна его сторона показывала залежи полезных ископаемых, а другая сторона была дробильная. Изо всех сил начал стучать Рудничок молоточком по завалу. Это продолжалось так долго, что лампочка вдруг погасла. И если бы рядом не было друга, Рудничок остался бы в кромешной тьме. Но у Никелька была солнечная добрая мордашка, и он  светился всеми своими лучами, показывая дорогу.

     
И вдруг они услышали голоса, а потом увидели шахтёров. Рабочие тоже не сидели сложа руки. Они разбирали завал со своей стороны. Как обрадовались они свету! Обнимали друг друга, смеялись и плакали о  радости. А наши добрые друзья стояли в стороне и были счастливы. Ведь они помогли шахтёрам спастись! А слава им не нужна. Они и так богаты. У них есть замечательный город, в нём живут прекрасные трудолюбивые люди, весёлые дети играют в снежки и хорошо учатся в школах. А Никелька и Рудничок всегда будут их оберегать. И всё будет хорошо. 
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