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Пояснительная записка к учебному плану

МБОУ «СОШ № 27»
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I. Учебный план муниципального бюджетного образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 27», реализующий Основную образовательную программу начального общего образования, разработан на основе нормативно-правовых документов федерального уровня:
-Закона «Об образовании»  

-Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 06 октября 2009 года № 373 зарегистрирован Минюст № 17785 от 22.12.2009);

· Приказа Минобрнауки Российской Федерации от 06 октября 2009 года № 373 (ред. от 26.11.2010) «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»,

· Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.2.2821-10 Российской Федерации от 29 декабря 2010 года № 189,

· Приказа Минобразования Российской Федерации от 09 марта 2004 года № 1312 (ред. от 03.06.2011) «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»

-Типового Положения об общеобразовательном учреждении;

-Приказа МОиН РФ № 822 от 23.12.2009 «Об утверждении федерального перечня  учебников,  рекомендованных  (допущенных)   к  использованию   в образовательных учреждениях, реализующих программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2010-2011 год»; нормативных документов Министерства образования и науки:

-Рекомендаций по организации обучения в первом классе четырехлетней начальной школы (Письмо МО РФ № 408/13-13 от 20.04.2001);

-Об организации обучения в первом классе четырехлетней начальной школы (Письмо МО РФ № 202/11-13 от 25.09.2000);

-О недопустимости перегрузок обучающихся в начальной школе (Письмо МО РФ № 220/11-13 от 20.02.1999);

-Контроль и оценка результатов обучения в начальной школе (Письмо МО РФ № 1561/14-15 от 19.11.1998);

-Система оценивания учебных достижений школьников в условиях безотметочного обучения (Письмо МО РФ № 13-51-120/13 от 03.06.2003);

-Рекомендаций по использованию компьютеров в начальной школе. (Письмо МО РФ и НИИ гигиены и охраны здоровья детей и подростков РАМ № 199/13 от 28.03.2002);

-О введении иностранного языка во 2-х классах начальной школы (Приложение к письму МО РФ № 957/13-13 от 17.2.2001)

Учебный план определяет максимальный объём учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов и направлений внеурочной деятельности, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам и учебным предметам, отражает особенности основных образовательных программ начального общего образования «Начальная школа XXI века», «Школа России».

Всего по учебному плану часов: 21 час/нед в 1-ом классе, 23 час/нед во 2-ом классе. Продолжительность учебного года: 1-й класс - 33 учебные недели, 2-й класс - 35 учебных недель.

В учебном плане предусмотрена следующая продолжительность учебной недели и продолжительность урока:

- для 1 классов - 5-дневная учебная неделя, в первую смену. В соответствии с СанПиН (п. 10.10)  в 1-х классах применяется «ступенчатый» метод постепенного наращивания учебной нагрузки: в сентябре, октябре – по 3 урока по 35 минут каждый; в ноябре, декабре – по 4 урока по 35 минут каждый; январь-май – по 4 урока по 45 минут каждый. 
-для 2-х классов - 5-дневная учебная неделя, в первую смену;  продолжительность урока – 45 мин.
II. Характеристика классов:
	Классы
	Количество классов
	Кол-во обучающихся 

	
	
	всего
	В том числе по классам 

	1 класс
	2
	43
	25/18

	2 класс
	2
	42
	22/20


В 1а классе обучаются дети в возрасте с 6,6 лет (на 01.09.2012 г.), в 1б классе обучаются дети с 6 лет до 6,6 лет (на 01.09.2012 г). 
III. Реализация компонентов учебного плана: 
В связи с реализацией ФГОС НОО в 1,2 классах учебный план состоит из двух частей — обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, включающей внеурочную деятельность.

Обязательная часть базисного учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей, реализующих основную образовательную программу начального общего образования.
Программы, по которым работают 1- 2 классы:

1А, 2А классы – «Начальная школа XXI века», руководитель проекта член-корреспондент РАО профессор Н.Ф.Виноградова; 1Б, 2Б классы - «Школа  России»,  руководитель проекта  А.А.Плешаков.
Обеспечение УМК по используемым программам – 100%, соответствует   Федеральному перечню учебников на 2012-2013 учебный год. 
Часть базисного учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся (оформлена в виде плана внеурочной деятельности). 

Внеурочная деятельность осуществляется в формах, отличных от классно-урочной, и направлена на достижение планируемых результатов освоения ООП НОО. 

В соответствии с требованиями Стандарта внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности: духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное, спортивно-оздоровительное. Обучающимся предоставлена возможность выбора широкого спектра занятий, направленных на их развитие. В реализации внеурочной деятельности обучающихся принимают участие: учителя начальных классов, учителя изобразительного искусства, музыки, педагоги дополнительного образования, социальный педагог, педагог-психолог, учитель-логопед, старший вожатый.  Координирует весь процесс классный руководитель. 
