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АНАЛИЗ 
мастер-класса

«Рефлексия и самооценка обучающегося начальной школы на уроке»

учителей начальных классов МБОУ «СШ №27» г. Норильска

Литвиненко Наталии Николаевны, Сотниковой Юлии Ивановны
           Целью  данного мастер-класса мы определили  мотивацию педагогов к применению  в своей деятельности: повысить мотивацию коллег  к овладению рефлексивной деятельностью учащихся.
Для успешной реализации данной цели мы запланировали  следующие  задачи:

· мотивировать учителей к овладению рефлексивной деятельностью учащихся;

· повысить уровень информированности педагогов по вопросам современных технологий и приемов рефлексии на уроках в условиях ФГОС;

· инициировать и содействовать распространению полученного в ходе мастер-класса опыта.

Поставленные задачи были выполнены полностью. 
Вступительная часть (сентябрь, ГМО) состояла из приветствия, объявления темы мастер-класса и выявление проблемы. 
В основной части (занятия 1 и 2, октябрь-ноябрь) мы осуществили актуализацию знаний  аудитории  по предлагаемой проблеме, предложили свои наработки по теме мастер-класса.

Проектируя  свою работу, мы, конечно, надеялись, что данный вопрос интересует наших коллег. Но действительность превзошла ожидания: количество участников мастер-класса составило более 20 человек на каждом занятии. Многие пришли на все три.
Работая над мастер-классом, мы проанализировали свою деятельность в данном направлении и пришли к выводу, что в младшем школьном возрасте происходит формирование не только предметных, но и метапредметных и личностных результатов. Педагоги целенаправленно формируют у детей способности к самоорганизованности, готовности к саморазвитию, приемами владения коммуникативными умениями с целью реализации возможности успешного сотрудничества с учителем и одноклассниками. Наш опыт соответствует современным образовательным тенденциям. Мы готовы убедительно продемонстрировать ее. 

В работе мастер-класса мы  задействовали участников в процесс, активизировали всех участников, вовлекли коллег научно-поисковую педагогическую деятельность, провели мониторинг своей работы по данной теме. На наших занятиях мастер-класса была создана атмосфера открытости, доброжелательности, сотворчества в общении.
Рефлексия - последний и обязательный этап - отражение чувств, ощущений, возникших у участников в ходе мастер-класса. На всех трёх занятиях сделали  это разными способами и приемами.
В заключительной части (занятие 3, декабрь) мы  подвели итог совместной работы в виде практического семинара, работая в творческих группах. Был разработан и предложен участникам мастер-класса методический буклет и электронное пособие по теме: «Рефлексия и самооценка обучающегося начальной школы на уроке».
Вывод:

·  Поставленная цель мастер- класса  была достигнута.
· Тема мастер-класса не оставила педагогов равнодушными, была возможность узнать много нового и интересного. 
· Этапы мастер-класса имели логическую последовательность. 
· Психологическая атмосфера была доброжелательной, нам с педагогами было общаться легко и комфортно.
·  С практическим заданием все успешно справились.
·  В целом, мы результатом мастер-класса довольны.
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